
Protokół Nr XI /2025
z sesji Rady Gminy w Wojciechowicach

która odbyła się w dniu 27 lutego 2025 r.
w sali narad Urzędu Gminy w Wojciechowicach

W obradach sesji uczestniczyło 15 radnych na ogólny stan – 15, zgodnie 
z załączoną listą obecności do niniejszego protokołu, Wójt Gminy - 
Szymon Sidor, Sekretarz Gminy Agnieszka Łuba – Mendyk, Skarbnik 
Gminy - Sylwia Dzioba, Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej 
w Wojciechowicach Anna Czarnecka, przedstawiciel Świętokrzyskiej Izby 
Rolniczej Andrzej Bęben, Przewodnicząca Rady Powiatu Opatowskiego 
Bożena Kornacka, Prezes Gminnego Klubu Sportowego „ESTER” 
w Wojciechowicach, radny rady powiatu opatowskiego Mikołaj Szczygieł, 
przedstawicielki Urzędu Marszałkowskiego w Kielcach, Sołtysi, pracownicy 
Urzędu Gminy.

Sesję rozpoczęto o godzinie 09:02.

Porządek XI sesji Rady Gminy w Wojciechowicach.

1. Otwarcie XI sesji, stwierdzenie prawomocności obrad oraz przyjęcie 
porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z X sesji Rady Gminy w Wojciechowicach.
3. Przedstawienie informacji przez przedstawicieli Agencji 

Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Opatowie oraz Kasy 
Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego w Opatowie.

4. Przedstawienie aktualnej oferty dofinansowań dla mieszkańców, 
instytucji publicznych oraz samorządów, zwłaszcza programu 
regionalnego Fundusze Europejskie dla Świętokrzyskiego.

5. Wystąpienie przedstawicieli Świętokrzyskiej Izby Rolniczej.
6. Przegłosowanie wniosku radnego Sylwestra Buciora w sprawie 

zorganizowania wyjazdu do biogazowni w II – III kwartale 2025 
roku.

7. Przedstawienie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń 
nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego za 
2024 rok w Publicznej Szkole Podstawowej w Bidzinach prowadzonej 
przez Gminę Wojciechowice.

8. Przedstawienie sprawozdania z działalności Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Wojciechowicach za 2024 rok.

9. Przedstawienie informacji z realizacji programu współpracy 
z organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalności pożytku 
publicznego za rok 2024.

10.Przedstawienie informacji z działalności Gminnej Komisji 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Gminnego Programu 



Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2024.
11.Przedstawienie przez Przewodniczących Komisji Rady Gminy 

w Wojciechowicach opinii na temat procedowanych uchwał.
12.Podjęcie uchwał w sprawach:

a. przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy 
Wojciechowice w 2025 roku,

b. przyjęcia na 2025 rok planu dofinansowania form 
doskonalenia zawodowego nauczycieli, ustalenia maksymalnej 
kwoty dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli 
zatrudnionych w Publicznej Szkole Podstawowej w Bidzinach 
prowadzonej przez Gminę Wojciechowice oraz specjalności 
i formy kształcenia, na które dofinansowanie będzie 
przyznawane,

c. nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy 
Wojciechowice na 2026 rok środków stanowiących fundusz 
sołecki,

d. przystąpienia do sporządzenia aktualizacji Strategii Rozwoju 
Gminy Wojciechowice na lata 2023-2030 oraz określenia 
szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu 
aktualizacji tego dokumentu, w tym trybu konsultacji,

e. Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wojciechowice na 
lata 2025-2033,

f. zmiany w budżecie Gminy Wojciechowice na 2025 rok,
g. udzielenia dotacji celowej Powiatowi Ostrowieckiemu na 

realizację zadania w zakresie publicznego transportu 
zbiorowego na obszarze gminy Wojciechowice,

h. udzielenia dotacji celowej Powiatowi Opatowskiemu na usługę 
kompleksowego przygotowania projektu tablic informacyjnych 
i kierunkowych w ramach projektu strategicznego „Historia ze 
Smakiem” realizowanego w ramach Partnerstwa „Ziemia 
Opatowska”.

13.Wolne wnioski
14.Sprawozdanie Wójta o pracy w okresie między sesjami.
15.Zamknięcie obrad XI sesji Rady Gminy w Wojciechowicach.

Przewodniczący Rady Gminy w Wojciechowicach Zbigniew Dragan otworzył 
obrady XI sesji Rady Gminy w Wojciechowicach, poinformował, że obrady 
sesji są nagrywane i transmitowane. Przewodniczący stwierdził kworum 
rady na sali: na stan 15 osób, obecnych 14 osób (nieobecna radna Marta 
Izbińska przybyła na posiedzenie sesji o godz. 10:02). Następnie powitał 
przybyłych radnych, radnych Rady Powiatu Opatowskiego, Dyrektor 



Gminnej Biblioteki Publicznej w Wojciechowicach, sołtysów, Wójta 
z pracownikami.

Przewodniczący Rady przedstawił powyższy projekt porządku obrad.

Przewodniczący Rady: Zapytał czy są uwagi do przedstawionego porządku 
obrad.

Przewodniczący Rady Zbigniew Dragan: Poddał pod głosowanie 
przedstawiony porządek obrad.

Głosowanie: „za” – 14, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0

Ad.2

Przewodniczący Rady Zbigniew Dragan: Zapytał czy są uwagi do protokołu 
z X sesji Rady Gminy w Wojciechowicach.

Nikt z radnych nie zgłosił uwag do protokołu z X sesji Rady Gminy 
w Wojciechowicach.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym przyjęła protokół z X sesji Rady Gminy 
w Wojciechowicach.

Głosowanie: „za” – 14, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0

Ad. 3

Przewodnicząc Rady: Poprosił o zabranie głosu panią kierownik Agencji 
Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Opatowie Barbarę Kasińską.

Kierownik Barbara Kasińska: Zabrała głos w sprawie działalności Agencji 
Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa oraz nowych programach dla 
rolników.

Wójt Szymon Sidor: Podziękował za przybycie pani Kierownik Kasińskiej 
oraz zabrał głos w sprawie dotacji na przydomowe oczyszczalnie.

Kierownik Barbara Kasińska: Odpowiedziała na zapytanie Wójta Gminy.

Radna Barbara Lasota: Zabrała głos w sprawach oczyszczalni 
przydomowych oraz płatności obszarowych, małych gospodarstw.

Kierownik Barbara Kasińska: Odpowiedziała na zapytanie radnej Lasoty.

Radna Beata Szafraniec: Zabrała głos w sprawie materiału siewnego.



Kierownik Barbara Kasińska: Odpowiedziała na zapytanie radnej 
Szafraniec.

Przewodniczący Rady: Poinformował wszystkich o spotkaniu w dniu 
19 marca 2025 r. w PSP Bidziny. 

Kierownik KRUS Opatów Michał Saramański: Zabrał głos w sprawie 
działalności KRUS.

Wójt Szymon Sidor: Podziękował za przybycie pani Kierownikowi 
Saramańskiemu.

Radna Barbara Lasota: Poprosił o szersze informacje odnośnie renty 
wdowiej.

Radny Grzegorz Wójcik: Zabrał głos w sprawie kredytów preferencyjnych.

Kierownik Barbara Kasińska: Odpowiedziała na zapytanie radnego 
Wójcika.

Przewodnicząca Rady Powiatu Bożena Kornacka: Zabrała głos w sprawie 
doprecyzowania warunków uzyskania renty wdowiej.

Kierownik KRUS Opatów Michał Saramański: Odpowiedział na zapytanie 
Przewodniczącej Rady Powiatu.

Sekretarz Agnieszka Łuba – Mendyk: Zabrała głos w sprawie kosztów przy 
kredycie preferencyjnym.

Kierownik Barbara Kasińska: Odpowiedziała na zapytanie Sekretarz 
Gminy.

Ad.4

Decyzją Przewodniczącego Rady zostały zamienione punkty z 4 na 5.

Przewodniczący Rady: Poprosił o zabranie głosu przedstawiciela 
Świętokrzyskiej Izby Rolniczej Andrzeja Bębna.

Andrzej Bęben: Zabrał głos w sprawie działalności Świętokrzyskiej Izby 
Rolniczej w roku 2024.

Radna Beata Szafraniec: Zapytała jak odbywają się nabory do 
Świętokrzyskich Izb Rolniczych.

Andrzej Bęben: Odpowiedział na zapytanie radnej Szafraniec.



Radna Barbara Lasota: Zapytała czy konkretnie coś załatwiły Izby Rolnicze 
oraz zapytała o Zielony Ład.

Andrzej Bęben: Odpowiedział na zapytanie radnej Lasoty.

Radny Sylwester Bucior: Zabrał głos w sprawie wniosku wejścia do Unii 
Europejskiej Ukrainy oraz wniosku o Zielony Ład.

Andrzej Bęben: Odpowiedział na zapytanie radnego Buciora.

Przewodniczący Rady: Podziękował panu Andrzejowi Bębnowi za 
wypowiedź oraz poprosił o zabranie głosu Prezesa GKS ESTER Sławomira 
Gałkę.

Prezes Sławomir Gałka: Podziękował za dotację oraz omówił działalność 
GKS ESTER w Wojciechowicach.

Wójt Szymon Sidor: Zabrał głos w sprawie konkursu ofert na krzewienie 
kultury fizycznej.

Prezes Sławomir Gałka: Zapytał czy pieniądze są do podziału.

Przewodniczący Rady: Odpowiedział na zapytanie Prezesa Klubu.

Prezes Sławomir Gałka: Zabrał głos w sprawie funkcjonowania dwóch 
klubów na terenie małej gminy.

Ad.5

Przewodniczący Rady: Poprosił o zabranie głosu przedstawicieli z Urzędu 
Marszałkowskiego w sprawie dofinansowań z programów europejskich.

Panie Agata Grzybowska oraz Paulina Osemlak: Przedstawiły nowe 
możliwości dofinansowań z funduszy europejskich.

Nie było pytań do przedstawionych informacji.

Ad.6

Przewodniczący Rady: Poprosił o sprawdzenie kworum oraz 
przegłosowanie wniosku złożonego przez radnego Sylwestra Buciora 
w sprawie zorganizowania wyjazdu do biogazowni w II – III kwartale 2025 
roku

Głosowano wniosek w sprawie: zorganizowania wyjazdu do biogazowni 
w II – III kwartale 2025 roku - wniosek radnego Sylwestra Buciora



Głosowanie: „za” – 14, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 1

Wójt Szymon Sidor: Zapytał Sołtysów czy wyrażają zgodę na wyjazd 
z radnymi do biogazowni.

Radna Barbar Lasota: Zabrała głos w sprawie wyjazdu do biogazowni.

Przewodniczący Rady: Odpowiedział na zapytanie radnej Lasoty.

Wójt Szymon Sidor: Zabrał głos w sprawie lokalizacji pod biogazownie.

Ad.7

Przewodniczący Rady: Poprosił o przedstawienie sprawozdania z wysokości 
średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu 
zawodowego za 2024 rok w Publicznej Szkole Podstawowej w Bidzinach 
prowadzonej przez Gminę Wojciechowice

Sekretarz Agnieszka Łuba – Mendyk: Przedstawiła treść sprawozdania.

Nie było pytań do treści przedstawionego sprawozdania.

Ad.8

Przewodniczący Rady: Poprosił o przedstawienie sprawozdania 
z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Wojciechowicach za 2024 
rok.

Dyrektor Anna Czarnecka: Przedstawił sprawozdanie z działalności 
Gminnej Biblioteki Publicznej w Wojciechowicach.

Radna Barbara Lasota: Zapytała czy czytelnictwo spada, czy są 
prowadzone działania, które mają pomóc zwiększyć czytelnictwo.

Przewodniczący Rady: Ogłosił 10 minut przerwy – godz. 10:45.

Wznowienie obrad XI sesji rady Gminy w Wojciechowicach – godz. 11:12.

Ad.9

Przewodniczący Rady: Poprosił o przedstawienie treści informacji 
z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi 
prowadzącymi działalności pożytku publicznego za rok 2024

Wójt Szymon Sidor: Przedstawił informacje z realizacji programu 
współpracy z organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalności 



pożytku publicznego za rok 2024

Nie było pytań do przedstawionej informacji.

Ad. 10

Przewodniczący Rady: Poprosił o przedstawienie informacji z działalności 
Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Gminnego 
Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2024

Sekretarz Agnieszka Łuba – Mendyk: Przedstawiła treść informacji.

Radna Beata Szafraniec: Poprosiła o przypomnienie kiedy działa punkt 
konsultacyjny.

Sekretarz Agnieszka Łuba – Mendyk: Odpowiedziała na zapytanie radnej 
Szafraniec.

Nie było pytań do przedstawionej informacji.

Ad.11

Przewodniczący Rady : Poprosił Przewodniczących Komisji stałych Rady 
Gminy o przedstawienie opinii z komisji na temat procedowanych 
projektów uchwał (opinie stanowią załączniki do protokołu).

Przewodniczący Stały Komisji Rady Gminy w Wojciechowicach przedstawili 
opinie na temat procedowanych projektów uchwał.

Ad.12 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie uchwały w sprawach:

a) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Wojciechowice 
w 2025 roku

Wójt Szymon Sidor: Przedstawił informacje o finansowaniu programu na 
roku 2025. Przedstawił informację za rok 2024 o ilości wykonanych 
zabiegów na zwierzętach.

Przewodniczący zwrócił się o odczytanie treści uchwały.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku 
z powyższym Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod 
głosowanie.



Rada Gminy w głosowaniu jawnym podjęła:

Uchwałę Nr XI/56/2025 w sprawie przyjęcia Programu opieki nad 
zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt 
na terenie gminy Wojciechowice w 2025 roku

Głosowanie: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0

b)  przyjęcia na 2025 rok planu dofinansowania form doskonalenia 
zawodowego nauczycieli, ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania 
opłat za kształcenie nauczycieli zatrudnionych w Publicznej Szkole 
Podstawowej w Bidzinach prowadzonej przez Gminę Wojciechowice 
oraz specjalności i formy kształcenia, na które dofinansowanie będzie 
przyznawane

Przewodniczący zwrócił się o odczytanie treści uchwały.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku 
z powyższym Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod 
głosowanie.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym podjęła:

Uchwałę Nr XI/57/2025 w sprawie przyjęcia na 2025 rok planu 
dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli, 
ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie 
nauczycieli zatrudnionych w Publicznej Szkole Podstawowej 
w Bidzinach prowadzonej przez Gminę Wojciechowice oraz 
specjalności i formy kształcenia, na które dofinansowanie będzie 
przyznawane

Głosowanie: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0

c) nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy 
Wojciechowice na 2026 rok środków stanowiących fundusz sołecki

Przewodniczący zwrócił się o odczytanie treści uchwały.

Radny Sylwester Bucior: Zabrał głos w sprawie wyodrębnienia funduszu 
sołeckiego na 2026 rok.

Radna Barbara Lasota: Zabrała głos w sprawie wyodrębnienia funduszu 
sołeckiego na 2026 rok.



Wójt Szymon Sidor: Zabrał głos w sprawie nie wyodrębniania funduszu 
sołeckiego na rok 2026.

Przewodniczący Rady: Zabrał głos w sprawie nie wyodrębniania funduszu 
sołeckiego na 2026 rok.

Radny Sylwester Bucior: Zabrał głos w sprawie wyjaśnienia odnośnie 
funduszu sołeckiego.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku 
z powyższym Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod 
głosowanie.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym podjęła:

Uchwałę Nr XI/58/2025 w sprawie nie wyrażenia zgody na 
wyodrębnienie w budżecie Gminy Wojciechowice na 2026 rok 
środków stanowiących fundusz sołecki

Głosowanie: „za” – 11, „przeciw” – 3, „wstrzymało się” – 1

d) przystąpienia do sporządzenia aktualizacji Strategii Rozwoju Gminy 
Wojciechowice na lata 2023-2030 oraz określenia szczegółowego trybu 
i harmonogramu opracowania projektu aktualizacji tego dokumentu, 
w tym trybu konsultacji

Przewodniczący zwrócił się o odczytanie treści uchwały.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku 
z powyższym Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod 
głosowanie.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym podjęła:

Uchwałę Nr XI/59/2025 w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
aktualizacji Strategii Rozwoju Gminy Wojciechowice na lata 2023-
2030 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu 
opracowania projektu aktualizacji tego dokumentu, w tym trybu 
konsultacji

Głosowanie: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0

e) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wojciechowice na lata 2025-
2033



Przewodniczący zwrócił się o odczytanie treści uchwały.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku 
z powyższym Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod 
głosowanie.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym podjęła:

Uchwałę Nr XI/60/2025 w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Wojciechowice na lata 2025-2033

Głosowanie: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0

f) zmiany w budżecie Gminy Wojciechowice na 2025 rok

Przewodniczący zwrócił się o odczytanie treści uchwały.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku 
z powyższym Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod 
głosowanie.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym podjęła:

Uchwałę Nr XI/61/2025 w sprawie zmiany w budżecie Gminy 
Wojciechowice na 2025 rok

Głosowanie: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0

g) udzielenia dotacji celowej Powiatowi Ostrowieckiemu na realizację 
zadania w zakresie publicznego transportu zbiorowego na obszarze 
gminy Wojciechowice

Przewodniczący zwrócił się o odczytanie treści uchwały.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku 
z powyższym Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod 
głosowanie.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym podjęła:

Uchwałę Nr XI/62/2025 w sprawie udzielenia dotacji celowej 
Powiatowi Ostrowieckiemu na realizację zadania w zakresie 
publicznego transportu zbiorowego na obszarze gminy 
Wojciechowice

Głosowanie: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0



h) udzielenia dotacji celowej dla Powiatu Opatowskiego z przeznaczeniem 
na opracowanie Prognozy oddziaływania na środowisko dla Strategii 
Terytorialnej Partnerstwa „Ziemia Opatowska”

Przewodniczący zwrócił się o odczytanie treści uchwały.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku 
z powyższym Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod 
głosowanie.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym podjęła:

Uchwałę Nr XI/63/2025 w sprawie udzielenia dotacji celowej dla 
Powiatu Opatowskiego z przeznaczeniem na opracowanie 
Prognozy oddziaływania na środowisko dla Strategii Terytorialnej 
Partnerstwa „Ziemia Opatowska”

Głosowanie: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0

Ad. 13

Przewodniczący Rady: Poprosił o zabranie głosu w punkcie wolne wnioski.

Radna Barbara Lasota: Zgłosiła wnioski do Przewodniczącej Rady Powiatu 
Opatowskiego – pas wydzielający chodnik na drodze powiatowej, na 
zakręcie tej drogi zamontować próg zwalniający. Załatać dziury na drodze 
do SKR Stodoły. Wymiana słupów.

Radna Ewa Pawłowska: Zabrała głos w sprawie wstawienia znaku 
ograniczenie prędkości na Drygulcu.

Radny Wojciech Bakalarski: Zabrał głos w sprawie zapadających się 
poboczy przy przepuście w Sadłowicach.

Radny Sylwester Bucior: Podziękował za wymianę tabliczek przy drodze.

Radna Anna Czajkowska: Zabrała głos w sprawie poprawienia drogi, 
zamontowania lustra oraz dokończenia drogi. 

Radny Mateusz Motyła: Zabrał głos w sprawie drogi obok dawnego Lotosu.

Przewodnicząca Rady Powiatu Bożena Kornacka: Omówiła działalność 
Zarządu Rady Powiatu Opatowskiego.

Radna Beata Szafraniec: Podziękowała za pomoc w organizacji wyjazdu na 
zawody pożarnicze Młodzieżowej Drużyny z Bidzin.



Radny powiatu Mikołaj Szczygieł: Zabrał głos w sprawie swojej działalności 
radnego.

Przewodnicząca Rady Bożena Kornacka: Odpowiedziała na wypowiedz 
radnego Mikołaja Szczygła.

Przewodniczący Rady: Przywołał radnych Powiatu Opatowskiego do 
porządku.

Wójt Szymon Sidor: Odpowiedział radnym powiatowym.

Ad. 14

Wójt Szymon Sidor: Przedstawił sprawozdanie z działalności między 
sesyjnej.

Odpowiedział na zapytania radnych, sołtysów.

Sekretarz Agnieszka Łuba – Mendyk: Przedstawiła informacje odnośnie 
zmniejszenia opłat za energię.

Obrady Sesji opuściła radna Marzena Pawlik – godz. 12:39.

Radny Grzegorz Wójcik: Zadał pytanie Sekretarz o doprecyzowanie 
informacji.

Przewodnicząca Rady Bożena Kornacka: Zaprosiła na Dzień Kobiet i Dzień 
Sołtysa do Opatowa.

Przewodniczący Rady: Odczytał pismo z Komisji Rewizyjnej OSP 
Mikułowice oraz z ARiMR w Opatowie.

Ad. 15

Przewodniczący Rady: Zamknął obrady XI sesji Rady Gminy 
w Wojciechowicach słowami „Zamykam obrady XI sesji Rady Gminy 
w Wojciechowicach”.

Zakończenie sesji o godz. 12:44.

Protokołowała
Katarzyna Sulewska
Podinspektor ds. obsługi rady gminy


